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Survey on the Attitude and Level of Knowledge of the General Public

and Stakeholder Groups Towards Biodiversity in Hong Kong
(2017/21)
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The Agriculture, Fisheries & Conservation Department (AFCD) commissioned
the Centre for Communication and Public Opinion Survey (CCPOS), The Chinese University of
Hong Kong to carry out two rounds of study.
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Aged 15-64 Hong Kong residents ﬂ Teachers and planning and development professionals
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Interview Methods Telephone survey Online Survey
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Research Four indexes (Knowledge Index, Importance Index, Closeness Index and Willingness

Purposes Index) were constructed to examine the attitude and knowledge of different groups of
people towards biodiversity in Hong Kong.
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TRESSHEANEMSERLL?

Do residents know about “biodiversity” in Hong Kong?
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Have heard of the term “biodiversity” and know its meaning
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23.7% 70.8%
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Knowledge of the biodiversity in Hong Kong
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Percentage of people who have heard of the term “biodiversity” and know its meaning &
are well-informed about Hong Kong’s biodiversity.
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TRZGHENFAEFFEEMSHRENETEN
Examine the respondents’ perceptions of the importance of
preserving biodiversity
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Constructed by seven questions, including whether they are concerned about
biodiversity in Hong Kong, their views on the relationship between economic
development, infrastructural projects and biodiversity conservation, the
importance of public promotion and education on biodiversity, and the

responsibility of government, business sector and residents in biodiversity
conservation.

BHNRERIESD nHlE ARBAREEVSRIENEZEES:
On the scale 1 - 5, the higher the score, the higher the level of importance is attached
to preserving biodiversity:

3.84 2017 4.04 4.17
2021 3.88 2021 4.02 2021 4.09
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Gauge respondents’ evaluation of the relationship between biodiversity
and the society.

FENRER EEMRBREE EERE - BRE- BRYNEREE S
KBNS URkA T —REE8
Constructed by six questions, including impact on leisure life, living

environment, public health, food and products choices, economy and the
future generation.
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EHREALIED REHEE ARDAEMSRENL EE EUEZRIRME:
On the scale 1 - 5, the higher the score, the closer the public perceives biodiversity is to the society:

3.70 2017 3.89 3.94
2021 3.69 2021 3.90 2021 3.84
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JU Examine the willingness of respondents to preserve biodiversity
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Constructed by six questions, including encourage families and friends, pay
attention to relevant information, sign petitions, boycott harmful products
e and services, donate money to associations, and participate in environmental
PORHON activities.

BHNIRERIESD 2HES ARABUANEASREREEDSHKML:

On the scale 1 - 5, the higher the score, the stronger is the personal willingness to preserve biodiversity:

3.28 2017 3.64 3.72
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BAR(FEHE Natural or Conservation Areas

2021 FRRRARERF T RARIGHEAE AN R MERN BRI ER
The 2021 study also aimed to understand whether the public had visited
natural or conservation areas in Hong Kong and their purposes of visiting those places.
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E AR BRARSEKIBEMIE? What were your purposes:

Have you visited country parks, the geopark, e N

marine parks, or Mai Po Nature Reserve, etc. ﬁfnﬁﬁ{j}?%;ﬁ@]

in the past four to five years? Have fun or undertake 70. 10/0

leisure activities

HEARERER
To view and appreciate 65.70/0
the wildlife and nature

BEFiE

Have visited:

77.5%

BIRNARABAER
To learn about or study 19.1%
the wildlife and nature

—_— EEEYZIEEAERE Channels of Promoting Biodiversity
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Channels that should be used by the government to promote biodiversity according to the public

65.8% 55.9% - = - 51.5%
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Social Media Television / Radio School

(Facebook, YouTube...)
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#8432 % Conclusions and Recommendations

Had heard and well-informed about the term “biodiversity”?

o v

2017 2021

ARBBLNETEYZHEIER
RYLEHIREE EFto

People who had heard of the term
“biodiversity” and knew what it meant
has significantly increased.
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Only a few people were well-informed about the biodiversity
in Hong Kong and the overall “knowledge index” were also
relatively low in both surveys. The study had once again

shown that the public had a limited knowledge about the
concept of biodiversity.

NBHREEVSHRENARBEI VG EEREE

The public had an overall positive orientation towards various aspects of biodiversity conversation.
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Importance Index
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Closeness Index
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Willingness Index
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However, “Willingness index” was lower than

“Importance Index” and “Closeness Index”. It indicated

that the public had acknowledged the importance of

biodiversity conservation and the closeness of

biodiversity to the society, but they were less willing to
5  make personal efforts in preserving biodiversity.
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Comparing the results of the two surveys, no significant differences in the three indexes were observed, which
revealed the attitudes and behaviors of the public in biodiversity conservation had remained largely the same.
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To promote biodiversity awareness through education and publicity

?&E Education

RERFERNERATREGIGEAUREEETRBEERBA Cloeraty knowedte
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The study found that many Hong Kong residents like visiting natural or
conservation areas and experiencing the nature and wildlife. Relevant educational
activities could be organised to raise awareness and transfer knowledge about

biodiversity to the public.
=R E Publicity
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With reference to the survey results, social media, mass communication (e.g. TV,
radio, etc.) and schools could be adopted as main channels of promotion.




